

跟着“赶集巴士”体验青岛烟火气

115路公交线途经三个大集 被精心打造成了特色赶集巴士

人间烟火气，最抚凡人心。一直以来，赶大集深受人们青睐，近年来，松弛感满满的大集吸引了不少年轻人。公交115路线沿线途经多个大集。7日清晨，记者走进115路公交车，感受到了沿线烟火气，也感受到了车厢里“满格”的服务细节。

特色公交开启多元化出行体验

为更好地服务市民乘客出行，解锁美好出行新体验，近期，公交李沧公司对所属40余条公交线路进行梳理，分析线路特色，摸索不同线路上乘客的个性化出行需求，计划打造一系列特色出行线路。

“目前正在推进的是115路线——赶集巴士。”公交工作人员介绍，该线路自李沧体育中心发往双埠社区，途经双



市民乘车赶集。

埠大集（每逢农历二、七为集，乘坐115路车至瑞金路元昌路车站下车，沿元昌路往南，步行约100米）、西流庄大集（每逢农历三、八为集，乘坐115路车至永清路升平路车站下车，沿永清路往南，至振华路左转，共步行约600米）、东小庄大集（每逢农历一、六为集，乘坐115路车至青岛三中车站下车，沿永平路往南左拐至兴国路，步行约800米）等三个大集。据悉，逢集时，115路8时到12时的区间内，客运量较平时最大增幅可达50%左右。

多年来，为服务市民乘客赶集出行，沿线开集时，115路线所在的李沧巴士第四分公司会根据实时客流精准调度车辆，年集等特殊节点，还会组织公交志愿者走进大集附近公交站，维护乘车秩序，为市民出行提供有力保障。



公交驾驶员制作赶集攻略。

道路坑洼影响出行 地铁建设者出手修好



本报11月7日讯 金大地博爱养老院位于青岛地铁9号线前金社区站西南方向的聚福路，门前路段因常年车辆碾压，长期伴着路面下沉、开裂等现象，阴雨天积水严重，不但来往车辆行驶不安全，附近居民出行和生活也受到了很大影响。今年，前金社区站进入主体结构施工，工作人员发现这一情况后多次实地考察，与多部门沟通，科学拟定施工方案，主动对聚福路200多米的破损路段路面进行修补、平整，仅用三天就完成了路面修整等一系列施工。

“修路这事虽小，却是离百姓最近的连心路。”前金社区站施工单位青建集团股份项目部技术负责人吕振潭表示：“我们在修路同时还为周边养老院把停车场也顺便做了硬化，现在能停下15辆车。”

路面修缮完成后，吕振潭又发现车站两侧调流路原有路灯基础条件较差，周边区域照明不足。为了让居民出行更安全，项目部与惜福镇交警进行协商，从居民实际需求

出发，积极研究临时保亮措施，组织在围挡上安装了灯带及警示灯，沿施工区域道路延伸，大大改善了以往围挡照明盲区的道路亮度，提高了行人和车辆通行的安全性。

在附近上班的吴先生每天都要路过王沙路，一直留意着这段路的施工情况，就盼着这条路能早点修好。“这条路我每天都要走两三次，今天骑着电动车，一个坑都没有，上班的路好走多了。”

“孩子们探望老人停车方便了不说，连门口这条路都帮我们修平整了。挨着9号线，太有福了！”金大地博爱养老院的李主任感叹道。

9号线一期前金社区站由青建集团股份公司承建，项目位于王沙路与聚福路交叉口东侧，周边有养老院、居民区和工厂，车流、人流量大，区段交通全天处于饱和状态。在此如此复杂的地段施工，如何做到“便民利民不扰民”，是施工过程中面临的难题之一。在青岛地铁第一建设分公司指导下，项目部自开工以来，一直秉承着“便民为先，利民为本”的建设原则，不仅积极采取各种措施将施工对附近居民的影响降到最小，在保质保量按时完成地铁建设工作的同时，也用工闲时间为周边居民解决了很多实际困难。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

把雷锋故事“搬进”思政课堂

青岛崇德小学主题实践活动暨“雷·阅读”活动栏目启动

本报11月7日讯 11月6日下午，一场以“学雷锋 读经典 筑梦想 崇德尚美润芳华”实践活动暨“雷·阅读”活动启动仪式在青岛崇德小学举行。现场，青岛声贝网络科技有限公司向学校捐赠了一座雷锋雕像，雷锋研究会向学校赠送了100册《雪漠说老子：让孩子爱上<道德经>》书籍。

“雷锋雕像落户崇德，传统文化书籍漂流校园，是新时期建设者和接班人的荣光和责任。一座雕像是精神的传承，是榜样的力量，我们将把雷锋故事以诗歌、舞蹈、戏剧等方式‘搬进’思政课堂，通过巡讲、报告会、主题班会、文艺展演等方式进行推广，让雷锋精神与思政课有机融合、与志愿行动有机融合、与学校文化有机融合、与学生的行为日常和生活日常有机融合，在传承、树立、弘扬中，让中国少年的精神世界得到升华。”青岛崇德小学校长张欣致辞表示，青岛崇德小学将推进“大思政课”教育和校风、学风建设，营造浓厚的有理想、做好事、读好书校园氛围，激发青少年“为中华之崛



起而读书”的奋斗动力。

活动中，中国曲艺家协会会员、中国曲艺最高奖“牡丹奖”获得者、全国快板大赛一等奖获得者、高派山东快书第三代传人申振柱，围绕“打击非法集资进校园”宣传活动，带来山东快板《卖梨》精彩表演。圣华书院院长韩修会为学生们带来专题讲座《少年立志 定好人生主旋律》。青岛市雷锋精神研究会副会长王正超、青岛崇德小学副书记周慧向韩修会、申振柱颁发“青岛市雷锋精神研究会宣讲团讲师”聘书。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜）

精准规划，提升户外广告品质

全市户外广告整治工作现场会在李沧区召开

本报11月7日讯 为持续深化城市精细化管理，全力打造品质城市新形象，青岛市户外广告整治工作现场会于11月6日在李沧区召开。会议旨在进一步落实好“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，建立健全长效管理机制，不断打造和谐美丽城市。

与会人员先后观摩了李沧区顺和汇广场特色街区亮化工程打造情况，君峰路宝龙社区、夏庄路聚富苑、巨峰路万达广场临街网点户外广告招牌及沿线市容秩序整治情况，以及富锦路融创小区、延川路绿城·汀岸小区临街网点广告招牌提前介入管理服务后现场设置情况。

记者从李沧区了解到，今年以来，李沧区综合行政执法局推行以提升规划精度、服务效率、设计品质为目标的“三提两破解”工作模式，通过增补规划方案、开展智慧便民服务、组织专项整治行动，提升广告招牌管理水平，助力营商环境持续改善。李沧区综合行政执法局坚持守正创新，通过方式方法创新，不断破解执法难点、补齐安全漏洞、增强服务能力，引导更多社会成员积极参与城市建设和发展，为其他区市提供了可借鉴的管理模式和成功经验。

（青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 宋颖涛）